



## Цикл уроков: 99 имён Аллаха

### 11. Аль-Халик - Творец

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

---

Одиннадцатое прекрасное имя Аллаха - «Аль-Халик» означает - «Творец». «Аль-Халик» - это Тот, Кто сотворил все сущее, Кто творит по-настоящему, без примера и прообраза и Определяет судьбу для созданий. В Священном Коране говорится:

**«Он — Аллах, творец, создатель, дарующий облик. Ему принадлежат самые прекрасные имена. Славят Его те, что на небесах и на земле, Он — великий, мудрый».** (59:24)

В каждом из нас Всевышним Аллахом заложена любовь к творчеству. Мы творим начиная с самых малых лет, когда в наших руках оказывается детский конструктор, в дальнейшем кто-то из нас в зрелом возрасте становится причастным к крупным инженерным постройкам, от результатов которых захватывает дух, а некоторые управляют уже готовыми инфраструктурными проектами комплексность которых можно осилить только если осваивать их по частям, а их архитектора воспринимают с благоговением - ведь он смог замыслить и реализовать такой сложный проект.

При этом сам человек очень редко задумывается как о самом себе, так и о мире вокруг как о беспрецедентных проектах масштаб и мастерство которых не имеют равных. Разве человек управляет самим собой? Человеческое тело - автономный микрокосм невероятной сложности и красоты. Но разве человек управляет им? Может кто-то помнит, как он был замыслом? А затем был реализован как семя? Или может кто-то помнит себя как большую стройку на площадке, которую ему любя предоставила его мать выступая одновременно спонсором? И это все до рождения. А затем? Неужели кто-то создал, а затем управлял органами пищеварения и растил костную ткань гармонично расширяя себя как биологическую форму жизни? Многие люди вряд ли назовут 12 систем своего организма. Человек не знает и, зачастую, не понимает самого себя. Под силу ли человеку своими руками собрать автомобиль? Сборка, состоящего из 20 тысяч деталей машины, может показаться человеку невозможной. Но редко кто задумывается

своими 85 миллиардами нейронов что все его тело собрано из 100 триллионов клеток. И каждая клетка – целый мир!

И здесь необходимо более осмысленное и взаимосвязанное понимание прекрасного имени «Аль-Халик» - Творец. Творимое Им создается через призму Его других прекрасных имён. Он Творит с Мудростью, качество которой имеет абсолютный характер, Он творит со Знанием, выше которого нет знания, Он Творит с Могуществом которому нет равного, поэтому творимое Им всегда имеет особенный, неповторимый характер и непревзойденное мастерство. В Священном Коране говорится:

«Воистину, твой Господь - Творец, Знающий» (59:86)

Устройство тела – гениально и как бы человек не пытался, он не сможет создать себе подобного. Ученные работающие над нейростеями, искусственным интеллектом и робототехникой с целью воссоздать человека – никогда не смогут этого сделать. И это не воинствующая религиозность и не догматизм. Просто нельзя создать то, о чём ты в полном неведении, а что касается таких ученых, ещё и в глубоком заблуждении, ибо можно симитировать человека, можно симитировать чувства, можно создать суррогат и шаблоны поведения, но создать человека может только Аллах. И никак иначе. Ибо человек – это не только социально адаптированная белковая форма жизни, но и его неотъемлемая духовная составляющая. И какой же человек или группа людей может/могут сотворить душу, в то время как их подавляющее количество даже не приступала (и никогда не приступит) к её пониманию на протяжении всей своей жизни? А те, очень немногие, кому удалось хоть немного прикоснуться к этому сокровищу уже никогда не бросят вызов Могуществу Аллаха, ибо этого им достаточно чтобы прийти к пониманию своей ошеломляющей ничтожности пред Творцом. Ведь даже такое, с совершенной тщательностью и мастерством созданное Всевышним Аллахом творение, как человек – невероятно ничтожно по сравнению с творением Вселенной. Сотни миллиардов галактик, каждая из которых состоит из сотен миллиардов звезд находятся в состоянии порядка и гармонии и полны жизни – таково творение Аллаха.

Это несложно – прочитать краткое описание видимой части вселенной и через 5 минут забыть про это. Ведь круг человеческих интересов очень мал, и даже талантливые люди если попытаются познать вселенную и даже не её тайны, а то что доступно – рискуют столкнутся с тем, что сотня миллиардов нейронов в их голове это слишком мало даже для познания своей родной галактики – «Млечный путь». История учит, что великих ученых открывающееся большое знание приводило к смирению, которое было следствием понимания насколько неисчерпаемо познание сотворенного Аллахом и что они "просто дети, развлекающиеся на берегу океана тем, что находят разноцветные камушки".

## Прекрасное имя Аллаха «Аль-Халик» в широком смысле означает:

- Творец всего сущего;
- Сотворивший Вселенную из небытия;
- Создатель мастеров и их мастерства;
- Творящий по-настоящему, без примера и прообраза и Определяющий судьбу для созданий;
- Творящий вещи, не имеющие подобия в их подлинности, в точных мерах;
- Предопределяющий существование всего и всех событий и ситуаций, через которые всему сотворенному предстоит пройти;
- Предопределяющий меру всех созданий ещё до их существования и Наделяющий их качествами, необходимыми для существования;
- Предопределяющий всё для созданного на основе Своей Воли.

---

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.